

«Расскажите детям о космосе»



Все дети любознательны. Изучая окружающий мир, они задают массу вопросов. А мы, взрослые, должны помочь им разобраться во всем и найти ответы на эти вопросы. Всех деток, без исключения, интересует тема *«Космос»*. Ведь **космос** — это нечто загадочное и неизведанное. Это мир планет, звезд и других непонятных объектов.



Расскажите детям о [космосе и космонавтах](#), прочитайте с детьми книги о космосе, рассмотрите глобус звездного неба, поиграйте в игры, выучите стихи о космосе, отгадайте загадки.

Мы живем на планете Земля. Это огромный шар, на котором есть горы, реки, пустыни, леса, а также живут люди. Это единственная планета, на которой есть вода и суша. Так вот, Земля и все, что ее окружает, называется **Космосом**. **Космос огромен**. Кроме нашей голубой планеты есть и другие, а также звезды. Звезды — это огромные светящиеся шары. Солнце — тоже звезда. Оно расположено близко к Земле, поэтому мы его видим и ощущаем его тепло.

Чтобы дети лучше смогли запомнить все планеты, прочитайте стихотворение, пусть они его запомнят. Можно вылепить планеты из пластилина, нарисовать их.

По порядку все планеты

Назовёт любой из нас:

Раз — Меркурий,

Два — Венера,

Три — Земля,

Четыре — Марс.

Пять — Юпитер,

Шесть — Сатурн,

Семь — Уран,

За ним — Нептун.

Он восьмым идёт по счёту.

А за ним уже, потом,

И девятая планета

Под названием Плутон.

Луна – это спутник нашей планеты. Мы видим луну только ночью не всегда одинаковой формы.



Есть такая профессия - астрономы — это ученые, которые наблюдают за звездами и изучают их. В давние времена астрономы изучали звезды, не имея специальных приборов. Они просто наблюдали за небом с земли. Потом изобрели подзорную трубу и телескоп, а сейчас в **космос** запускаются искусственные спутники и **космические станции**.



Чтобы отправить в **космос человека**, ученым нужно было узнать, с чем он может там столкнуться. Для этого ученые отправляли на «разведку» животных. Первой **собаками-космонавтами** были Белка и Стрелка, которые удачно вернулись на Землю.

День **космонавтики** отмечается в России 12 апреля. Именно в этот день в **космос** впервые полетел человек - **космонавт** Юрий Алексеевич Гагарин. На **космическом** корабле он облетел вокруг Земли.

Космонавт - это сложная профессия. Не просто человеку находится на борту ракеты и в состоянии невесомости, когда ракета вращается вокруг земли. Кроме того, **космонавт** должен знать все приборы, ведь они устанавливаются для управления кораблем и научных исследований.

С детьми можно наблюдать за звездным небом. Не поленитесь вечером выйти на улицу и полюбоваться звездами. Покажите ребенку некоторые созвездия, попробуйте вместе отыскать большую Медведицу.

Тема **космоса** содержит массу идей для рисунков, поделок. Можно рисовать, лепить **космонавтов**, инопланетян, Луну. Придумывать новые названия звездам и планетам. Проявляйте фантазию, тема **космоса** безгранична и интересна **детям**.

Возможно, ребенок не просто заинтересуется астрономией на некоторое время, а по-настоящему ее полюбит и сможет в будущем совершить какое-нибудь грандиозное научное открытие.

Материал подготовила воспитатель Старикова Т.Ю.